

Ritmo intenso de reconstrucción

Diariamente viene registrándose con espléndidas realidades el gigantesco avance logrado en la tarea constante y esforzada de la reconstrucción nacional. Y es ya de tal magnitud lo realizado, que rebasa el significado estricto de la tarea reconstructora, para ser, ciertamente, la obra llevada a cabo al impulso del firme anhelo de engrandecimiento nacional que anima la actividad toda del nuevo Estado.

En ese camino inintermitido de nuevas construcciones, destaca en las últimas veinticuatro horas la serie de inauguraciones efectuadas en tierras de Huesca por el Director general de Regiones Devastadas. Sarriena y Létamo dan testimonio de ese ritmo intenso de reconstrucción con el conjunto de edificaciones inauguradas ayer por el señor Moreno Torres. Y la misma capital oscense lo ha visto encarado en el soberbio hospital que ahora ha sido terminado.

Al mismo tiempo que el Director de Regiones Devastadas en la provincia de Huesca, el doctor Palanca, director general de Sanidad, ha venido inaugurando en estos últimos días magníficos establecimientos sanitarios construidos en las Islas Canarias y entre los que destacan de una manera especial varios sanatorios antituberculosos, realizados con arreglo a la técnica más moderna y dotados de las más perfectas instalaciones.

Todas esas obras son el signo de la paz fecunda que España goza sabientemente dirigida por su Caudillo, asistido de Dios.

DON JOSE MARIA PEMAN actúa de mantenedor de los juegos florales de Elche



ALICANTE.— En Elche se han celebrado los Juegos Florales organizados por la Comisión de las famosas fiestas ilicitanas. Asistieron el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Paternina; el secretario provincial del Movimiento, alcalde y jefe local y otras jerarquías provinciales. En otra tribuna estaban don Eugenio D'Ors; el mantenedor de estos juegos, don José María Peman; don Conrado del Campo; don Adriano del Valle, don Alfonso Muñoz Alonso y otras personalidades. También ocupaban lugares preferentes las damas de los Juegos Florales. Se leyeron los premios otorgados, a saber: Premiado con la Flor natural, don Alfonso Muñoz Alonso, que leyó su trabajo y fue muy aplaudido; Primer accésit, don Samuel Guerrero Torres. En el sobe-

Campamentos del Frente de Juventudes

VIGO.—Ha sido clausurado el segundo turno de cadetes del Campamento provincial «Santiago», al que han asistido 180 camaradas de todas las comarcas de la provincia. Presidió el secretario nacional del F. de J. y consejero nacional, camarada Alfonso Pérez de la Viñeta, al que acompañaban el delegado provincial de la Organización y secretario provincial, camaradas Carlos Vidal y S. Enrique Feljó. Después de pasar revista a las tiendas y demás instalaciones del campamento, por las jerarquías citadas fueron arriadas banderas y se cantó el «Cara al Sol». El camarada Viñeta pronunció unas palabras y terminó el acto con la oración ante la Cruz de los Caídos. Se recó la oración de José Antonio.

El secretario nacional del Frente de Juventudes fue despedido entusiásticamente por todos los acampados.

Hoy comenzó el tercer turno. Lo forman 250 flechas de toda la provincia.

Los aliados se encuentran a 37 kilómetros de París

según informaciones recibidas por la Agencia Reuter

Han ocupado Falaise, Condé, Orleans y Chartres

Contraataque alemán en el sector de Argentan

COMUNICADO ALEMÁN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica. «En Normandía, el primer ejército canadiense continuó durante todo el día de ayer sus violentos ataques en el sector de Divas y a ambos lados de Falaise. En combates de suerte alterna y costosos para los dos bandos, nuestras divisiones impidieron que el enemigo abriera la brecha deseada. Continúa la lucha encarnizada. Nuestras formaciones blindadas han comenzado el contraataque contra los norteamericanos que atacan en el sector de Argentan, rechazándoles hacia el Este y el Sureste. Fuerzas motorizadas enemigas avanzan hacia el Sena medio y, en dirección Sureste hacia el Loira. La ciudad de Dreux ha hemos perdido después de un duro combate. Están en curso luchas violentas por Chartres y Orleans. En Bretaña, varios ataques enemigos en la zona de Brest han sido rechazados por el fuego concentrado de la defensa. En la ciudadela de Saint Malo, la guarnición continúa su heroica resistencia. La batería «Cezembre» ha rechazado con su violento fuego varios ataques enemigos contra la Ciudadela. (Efe).

COMUNICADO ALIADO

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.—El comunicado oficial del día de hoy, dice: «Las tropas aliadas han hecho más progresos en la bolsa normanda. Nuestras fuerzas limpiaron de enemigos la ciudad de Falaise. Al este de la misma se lucha duramente. Casi toda la carretera de Falaise a Condé está en nuestras manos, y hemos conquistado Condé. Las vanguardias que avanzan por el Oeste y Noroeste alcanzan Fiers. Al Este, la resistencia enemiga fue encarnizada, y el avance aliado dificultado por el empleo en masa de minas, trampas y las destrucciones ocasionadas por el enemigo. Más al Oeste hemos efectuado avances al este de Tinchébray, que ha sido liberada, y al este de Gers. Terminaron las operaciones de limpieza en los alrededores de Ivigny y en el bosque de Andiane, al este de Dombrot. Al norte de La Ferté y al noroeste de Dombrot hemos efectuado un avance de hasta 12 kilómetros de profundidad contra una resistencia moderada. Hemos ocupado completamente el puerto de Dinard, en Bretaña. La guarnición alemana de Saint Malo resiste encarnizadamente en la ciudadela. (Efe).

OCUPACION DE ORLEANS

FRENTE DE NORMANDIA.—Las tropas norteamericanas han ocupado Orleans, y sus patrullas avanzadas se acercan a París procedentes de Chartres, según anuncia un corresponsal de la agencia Reuter en el frente. (Efe).

OCUPACION DE CHARTRES Y DREUX

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.— Oficialmente se declara esta tarde: «Las columnas norteamericanas que avanzan hacia el Este han liberado Chartres y Dreux y han establecido cabezas de puente en el río Eure. Al oeste de Chartres, las unidades de los Estados Unidos han cruzado el río Aunay. Más al sur, nuestras tropas se encuentran en la proximidad inmediata de Orleans. (Efe).

OCUPACION DE FROMENTEL

FRENTE DEL NORTE DE FRANCIA.— Las tropas norteamericanas han entrado en Fromental, unos ocho kilómetros al oeste de Argentan. (Efe).

MAS DE NUEVE MIL PRISIONEROS GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.— Después de cruzar el río Dive en un amplio frente y establecer varias cabezas de puente, las tropas británicas y canadienses avanzan hacia el este, siguiendo la retirada alemana de la región nordeste de Falaise. Se confirma la conquista de Orleans. El 12 grupo norteamericano de Ejércitos ha hecho 9.754 prisioneros durante las 48 horas que terminaron a medianoche del 15 de agosto. (Efe).

A TREINTA Y SIETE KILOMETROS DE PARÍS

LONDRES.— Las tropas norteamericanas se encuentran a 37 kilómetros de París, según informaciones recibidas del frente por la agencia Reuter. Los aliados han cruzado el río Eure, en las cercanías de Chartres, y han lanzado tres columnas, que avanzan en cuña hacia el Sena. Se combate en Saint Arnoult, localidad situada a unos 37 kilómetros de los límites de la ciudad de París, y en Epernon, a 49 kilómetros al suroeste de la capital de Francia. Epernon está situado en la gran carretera nacional número 10, que

BOMBARDEOS de Londres, Dessau, Magdeburgo, Stettin, Kiel y Berlin

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando alemán comunica:

Prosiguió el fuego de represalias con la «V-1» contra Londres. Formaciones de bombarderos enemigos han atacado varias localidades del centro y sur de Alemania. Fueron causados daños especialmente en Magdeburgo y Dessau. Durante la noche, aviones británicos, realizaron ataques de terror contra Stettin y Kiel. En el barrio antiguo de Stettin fueron ocasionados daños de importancia. La población sufrió pérdidas. Algunos aviones enemigos arrojaron bombas sobre Berlín y el Oeste de Alemania, cuarenta y nueve aparatos adversarios fueron derribados por las fuerzas de defensa antiaéreas.

La eficaz participación de España en el envío de paquetes postales a los soldados aliados prisioneros de Alemania

El Delegado de la Cruz Roja Internacional ha expresado su profundo agradecimiento a las autoridades españolas

BARCELONA.— Esta mañana ha regresado a Madrid el delegado de la Cruz Roja Internacional en España, doctor Arben, el cual, durante su estancia en Barcelona, y en unión de los delegados de la Cruz Roja Internacional en Lisboa, Confederación Helvética y Suecia, ha realizado activas gestiones en Barcelona para el envío de paquetes postales a los súbditos americanos e ingleses que se encuentran prisioneros en Alemania. Dichos paquetes llegaron hace tiempo a Barcelona, transportados por los buques suecos «Mangaloe» y «Trabancore», sin que hasta hoy hayan podido ser expedidos a Alemania.

Los paquetes, en número de trescientos mil, han sido embarcados con destino a Gotemburgo (Suecia), y al cuidado de ellos van representantes de la Cruz Roja Internacional. También han sido enviados algunos paquetes de correspondencia y medicamentos.

El doctor Arben, ha expresado su profundo agradecimiento a las autoridades españolas por las facilidades

«El mundo y todos aquellos a quienes ha llegado la calamidad de la guerra tienen que saber que el deber del amor cristiano, núcleo fundamental del reino de Cristo, no es palabra vacía, sino realidad viviente. Un vastísimo campo se abre a la caridad cristiana en todas sus formas. Confiamos plenamente en que todos nuestros hijos, especialmente aquellos que están libres del azote de la guerra, imitando al Divino Samaritano, se acordarán de los que, por ser víctimas de la guerra, tienen derecho a la compasión y al socorro.» (Fío XII, encíclica «Summi Pontificatus», 20 octubre 1929.)

CATOLICO ESPAÑOL: SE GENEROSO CONTRIBUYENDO A LA LIMOSNA DEL PAPA!

El Director General de Sanidad inaugura un gran sanatorio antituberculoso en Santa Cruz de Tenerife

También ha inaugurado un pabellón de higiene infantil y las obras de un centro de maternidad

SANTA CRUZ DE TENERIFE.— El director general de Sanidad, ha inaugurado esta mañana un pabellón de higiene infantil construido en la Rambla del Generalísimo Franco. Además, las obras del Centro de Maternidad que se construyen en los solares del Instituto Provincial de Sanidad. Acompañado por las autoridades, visitó también el Sanatorio Psiquiátrico, los hospitales civil y militar y la Casa Cuna, una de las mejores instalaciones de España en su género, construida por el Cabildo Insular. El doctor Palanca elogió grandemente este centro y felicitó al presidente del Cabildo por la realización de la magnífica obra.

TENERIFE.— El director general de Sanidad, en representación del ministro de la Gobernación, ha inaugurado el nuevo Sanatorio Antituberculoso «Santa Cruz de Tenerife», construido por el Patronato Nacional en Montaña. El Dr. Palanca, acompañado del capitán general de Canarias, el gobernador civil y restantes autoridades, recorrió toda las dependencias del nuevo establecimiento, que está concebido como uno de los mejores de España.

Este Sanatorio comenzó a ser construido en 1938, invirtiéndose en las obras cinco millones de pesetas. Consta de treinta y cinco salas, con capacidad para doscientos cincuenta enfermos.

Terminada la ceremonia de inau-



guración, el doctor Palanca visitó las instalaciones del Instituto Provincial de Sanidad, y después celebró una reunión con las autoridades sanitarias de la provincia para estudiar los problemas de su competencia.

Los trabajos de construcción de un lazareto de gran capacidad están muy adelantados, como asimismo el proyecto de un preventivo infantil antituberculoso que se construirá en el Monte de la Esperanza.

Todas las tropas aliadas desembarcadas en el Sur de Francia se han unido en un frente continuo de ochenta kilómetros

Hasta ahora han ocupado Saint Tropic, Saint Maxime, Saint Raphael, Frizus y Le Lavandou en la costa

Y en el interior, Le Muy, Le Luc, Lorque y Collobrieres

COMUNICADO ALEMÁN

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando alemán comunica: «En el litoral de Francia meridional continúan los violentos combates. El enemigo refuerza sus tropas

con grupos aerotransportados y nuevos desembarcos. Después de un duro combate, consiguió penetrar en la ciudad de Cannes.

Fuerzas navales ligeras alemanas y unidades de protección han hundido en la mañana del 15 de agosto a lo largo de la costa atlántica francesa y en el curso de varios combates con una formación naval inglesa superior, dos destructores y averiaron un crucero. Una de nuestras unidades fue hundida y otra averiada. En la lucha contra la flota de desembarco enemiga, dos barcos de transporte adversarios, con un total de 18.000 toneladas de desplazamiento, fueron averiados por la aviación alemana tan gravemente que su pérdida es probable. Un navío de batalla fue alcanzado por una bomba de grueso calibre.

En territorio francés, fueron muertos en combate 168 terroristas. (Efe).

COMUNICADO ALIADO

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO.— El comunicado conjunto del día de hoy dice:

«Francia Meridional: El general Sir Henry Maitland Wilson, comandante supremo de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, acompañado del almirante Sir John Cunningham, comandante jefe naval en el Mediterráneo, han visitado las zonas de invasión, a bordo de

un destructor británico, el 16 de agosto. Las últimas noticias recibidas del comandante naval aliado en la costa meridional de Francia, vicealmirante Hewitt, dicen que el desembarco de tropas en las diversas playas continúa conforme al plan previsto. Constantemente llegan convoyes con refuerzos, que sustituyen a los que regresan vacíos. Las extensas zonas de minas que se hallaban frente a las playas utilizadas para desembarcar refuerzos, han quedado casi totalmente destruidas.

Sigue el avance de nuestras tropas. En algunos puntos, nuestras vanguardias se encuentran ya 16 kilómetros tierra adentro. Las fuerzas de choque han entrado en contacto con las unidades de paracaidistas que aterrizaron en el interior. Los desembarcos de material y equipos sobrepasan los cálculos más optimistas.

«Las defensas costeras fueron reducidas al silencio mediante un eficaz bombardeo aéreo y naval. Aunque la defensa no ha sido sin embargo, tan ligera como al principio se creyó. Nuestras bajas son moderadas, mientras que hay señales evidentes de que las pérdidas enemigas han sido elevadas.»

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.— Comis-

(Pasa a la cuarta página)

Homenaje de la Falange burgalesa al general Yagüe y esposa por su fervoroso patriotismo

BURGOS.— La Falange burgalesa ha hecho hoy entrega a doña María Martínez del Campo, esposa del teniente general Yagüe, capitán general de la región, de las insignias de la Orden de Beneficencia, como tributo de respeto y homenaje al fervoroso patriotismo de los señores de Yagüe. El acto se celebró en las habitaciones particulares del capitán general. Asistieron al mismo con los homenajeados, el coronel jefe de Estado Mayor, ayudantes y demás personalidades del Cuartel general de la región, Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Illera; secretario provincial de la Falange, Alcalde, Presidente de la Diputación y otras autoridades, jerarquías y representaciones.

Hizo el ofrecimiento el camarada Illera, quien pronunció las siguientes palabras:

«Señora: Mi general. En nombre de la Falange de Burgos tengo hoy el honor de ofreceros esta cruz que por el Gobierno os ha sido concedida en razón a la meritisima labor por usted realizada.

En el ánimo de todos los falangistas ha estado siempre latente el deseo de rendir un homenaje al general y familia Yagüe por los sacrificios y servicios que han prestado, sin que hasta ahora se nos haya presentado ocasión. Por fin, la suerte nos brinda este momento de rendir el homenaje que al general le debemos y lo hacemos en la persona por él más querida. Para ello nos encontramos aquí, y os rogamos, señora, lo aceptéis como muestra de respeto ante vos y de cariño a nuestro general y camarada, en el sentir nacionalindicalista.

Seguidamente hizo entrega de las insignias, y los señores de Yagüe ofrecieron a las autoridades burgalesas que concurrieron al acto una copa de vino español. Después, el capitán general mostró a sus visitantes los planos y proyectos de la nueva residencia de oficiales que se está edificando bajo el patrocinio y dirección de él mismo y cuyas obras realiza el Patronato de Construcciones Militares. Estas se llevan a un ritmo muy rápido con el fin de inaugurarlas en breve plazo.



HUESCA.— El Director General de Regiones Devastadas pernoctó hoy en Barcelona. A las nueve de la mañana salió para aquella localidad el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento acompañado de las demás autoridades y jerarquías provinciales y representaciones. Fue recibido en Barbastro por las autoridades locales. En el Palacio Episcopal se reunieron las autoridades y jerarquías con el Director General de Regiones Devastadas y el Obispo de la diócesis. El Gobernador civil hizo la presentación de las autoridades y jerarquías al Sr. Moreno Torres. Después se trasladaron

al puente del Portillo sobre el río Vero, donde el Obispo bendijo las obras y el Sr. Moreno Torres cortó la cinta simbólica. El puente quedó abierto al tráfico y a continuación visitaron las obras de los puentes del Amparo y San Francisco que se realizan sobre el mismo río.

A las once llegaron al pueblo de Sarriena el Director General y las demás autoridades y jerarquías. Fueron recibidos por las autoridades locales y el pueblo en masa. Inmediatamente se trasladaron a la nueva iglesia, construida por Regiones Devastadas, la cual fue bendecida por el Obispo de la diócesis y abierta al culto. Después se trasladaron a los terrenos donde van a dar comienzo las obras del cuartel de la Guardia civil del que fue colocada la primera piedra. Desde allí marcharon al grupo de 35 viviendas construidas por regiones, haciendo la entrega simbólica de las mismas. A continuación visitaron el lavadero y matadero municipales. Más tarde se efectuó la entrega del nuevo hospital. El Director General pronunció unas palabras.

En Sietamo, fueron entregados por el Sr. Moreno Torres y autoridades y jerarquías provinciales, los grupos escolares y la Casa Ayuntamiento que se colocó la primera piedra para el cuartel de la Guardia civil, casa rural y otro grupo de viviendas.

HUESCA.— El Director General de Regiones Devastadas ha llegado a las ocho y media de esta noche acompañado del Gobernador civil de la provincia y del alcalde de la ciudad. Después de ser saludado por las autoridades visitó el nuevo hospital provincial. Le fué presentado a la Madre Superiora que dirige el hospital, y visitó las instalaciones del mismo. El hospital, capaz para 400 camas, fué objeto de grandes elogios por parte del Sr. Moreno Torres, quien manifestó que dada la magnificencia de la obra aplazaba la entrega de la misma para que fuera hecha por el Ministro de la Gobernación. Esta noche en el parque asistió a una fiesta celebrada en su honor.

INFORMACION LOCAL

NOTA del DIA

En nombre de los beneficiados —y conste que nuestro domicilio no está por ahí— las gracias más expresivas al señor contratista de las obras de Vara de Rey por haber atendido nuestras indicaciones en el sentido de establecer turnos para que el ritmo de las mismas se acelerara todo lo posible. Era necesario, o mejor, indispensable, al objeto de que desapareciera pronto esa molestia que tiene que soportar el tránsito rodado, no sólo de la enorme vialidad hasta Murrieta, sino de las frecuentes esperas ante los pasos a nivel durante las inevitables maniobras, con los peligros que ayer apuntábamos.

Ayer pudimos comprobar que una brigada de obreros trabajaba afanosamente libre de los rigores de este sol canicular que, con tan mal intención, se deja caer sobre nosotros a todo lo largo del día, lo que no deja de ser una compensación para quienes, de esta forma, desarrollan su función en horas desacomodadas.

Gracias, repetimos, y que pronto queden terminadas dichas obras es nuestro deseo, como lo es, sin duda, el de gran parte de la población, esté o no inscrita en la comentada molestia.

También hemos de agradecer que haya sido atendido el ruego de que por la Guardia municipal, se vigile y regule la actual circulación por los pasos a nivel de Murrieta y Metalgráfica, única forma de evitar algún grave

accidente, sobre todo si se atiende también el de reforzar el personal de guardabarreras en dichos peligrosos pasos. «Querer es poder», dice el refrán, y nos figuramos que, quienes pueden, querrán. ¿No?

Y puestos ya a agradecer los ruegos atendidos, no hemos de olvidarnos del de los riegos sobre las calles de la capital. Por cierto que, a este respecto, hemos de formular otro que suponemos atendible. Ya señalábamos la insuficiencia de bocas de riego, y por tanto de extinción de incendios en varias calles de la población, razón por la que, algunas de dichas calles, son regadas a medias. Sabemos que esa insuficiencia será subsanada en el momento oportuno, pero estimamos que, mientras las nuevas bocas se abren, podría subsanarse su falta con unos metros más de manga. ¿No les parece? Así no se daría el caso de que, por ejemplo, la pequeña calle de Carnicerías, «aviera» el agua por toda su extensión en lugar de sólo por sus dos esquinas. El centro también tiene derecho y además, necesidad. Esto mismo podríamos decir de García Morato y otras muchas.

Y para final, una pequeña pregunta: ¿No creen ustedes que los carros de la basura irían muy bien cubiertos al ser arrastrados por las calles? Prueben y verán cómo estamos en lo cierto.

R. de la O.

TAURINAS

ILLERA TRIUNFA EN LLODIO

Ayer toreó la novillada festera de Llodio nuestro paisano Pepe Illera. De la función recibimos a última hora de la tarde el siguiente despacho:

«Novillos de Fraile, buenos. Pepe Illera, gran triunfo. Tres moletinas de rodillas. Gran faena. Música, orejas, rabo, hombres».

Nos place la buena tarde de Pepe y esperamos no tarde mucho en darnos otra igual.

Y ARMILLITA EN VILLARCAYO

También «Armillita», casi paisano, ha tenido dos actuaciones brillantísimas en Villarcayo. Martes y miércoles, estoqueó ganado de Encinas, que por cierto salió muy bueno, pecuniando a «Armillita» torear muy aceptablemente con el capote y la muleta, y agarrar buenas estocadas que le valieron abundantes aplausos y orejas.

Ha tardado «Armillita» en «dar que hablar», pero los motivos que ahora repite con significativa frecuencia no dan lugar a otra cosa que al elogio.

Que duren mucho.

EL CARTEL DE SALAMANCA

Ha quedado definitivamente ultimado el cartel de las ferias salmantinas.

Comprende las cuatro corridas siguientes:

Septiembre, 12.—Ortega, Manolete y Pepe Luis Vázquez y toros de Galache.

Día 13.—Manolete, Pepe Luis, Andaluz y Juan Mari Tabarnero y cinco toros de Antonio Pérez.

Día 14.—Un toro de Domecq para Avaro Domecq y seis de Albaserrada para El Estudiante, Andaluz y Arzuza.

Día 21.—Cagancho, El Estudiante y Gregorio García, mejicano, con reses portuguesas de Faustino da Ceima.

Está bien la feria de Salamanca.

MAÑANA EN TARRAGONA

Para inaugurar la plaza tarragonense, recién reconstruida, se ha organizado una corrida extraordinaria en la que Gitanillo de Triana, Carlos Arzuza y Morcillo de Talavera desparcharán seis toros de Arcadio Abarrán.

OTRAS COMBINACIONES EN MALAGA

Una novillada se celebrará en la plaza malagueña el domingo 27. Lidiarán reses de Moreno Santamaría, El Choni, Pepin Martín Vázquez y Parra.

Los días 28 y 29, con motivo de la feria de El Burgo, habrá dos novilladas, en las que actuará como único matador, Paco Ortiz, que lidiará reses de Manuel Frias.

Los novilleros malagueños, Enrique Millet, Paco Ortiz y Paco Bueno, torearán en las novilladas de feria de Alcaudete (Jaén), ganado de Coquilla, de Salamanca, los días 18 y 19 de septiembre próximo.

MIGUELIYO

EL RESTAURANTE DE MODA ADELA

POR SU EXCELENTE COCINA

«Maderas RUIZ»

Tallas - Asientos - Molduras

NORTE, 8.

Jardín Victoria

el próximo sábado

María Walewska

Encargue sus localidades en los teléfonos 19-64 y 20-02.

BAULES, MALETAS, FUNDAS, REPARACIONES

BIENVENIDO GOMEZ

FABRICA: CALVO ETCOLE, 16

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de María de las Mercedes Salvador Chávarri, Francisco Esquivel Ramírez, Blanca Jacinta Bobadilla Eguizabal y Rosa María Burgos Viana; las defunciones de Pilar Gil y Ortega, de 24 años; de Villar de Arnedo y Bonifacia Valle Elizondo, de 60 años; de Logroño, y el matrimonio de Eugenio Balmaceda Soler con María Luz Fernández Sarabia.

ATENCION

PLATANOS GORDOS SUPERIORES A 225 EL KILO

ALDONZA. — CALLE DEL PESO, 7.

JOSE CAMPS

REFORMA DE JOYAS

G. Mola, 30, 1.º — Teléf. 21-49

¿Te has hecho la permanente — y estrenas un pendiente? — Es que vendiendo muchos nuevos — ¡gracias al

“AVE - SANIL”

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL

Con grandes reformas interiores.

Radio Luz - Mayor 115

LAS MEJORES MARCAS, LOS MEJORES PRECIOS.

MUEBLES LIZARANZU

Exposición, fábrica y oficinas

Murrieta, 49 y 51. — Teléf. 1774.

Con el nacimiento de una hermosa niña, dada a luz felizmente por su joven esposa doña Esperanza Resa Antónanzas, ha visto aumentado su hogar nuestro excelente amigo D. Carmelo Segura, prestigioso industrial pintor de esta capital.

Felicitemos a sus venturosos padres y demás familia, deseando para la nueva logroñesa toda clase de felicidades.

CRISTALES CASA BERGASA

RESTAURANTE

EL CANTABRICO

SIRVE ABONOS A SEIS PESETAS COMIDA LANGOSTA TODO EL AÑO.

YOGHOURT

Preparación diaria

FARMACIA ARAUJO

(C. S. P. n.º 71.)

cia médica de la alimentación de los niños menores de un año, ya que los menores errores que se cometen en este aspecto pueden ocasionar graves desastres.

Además de la propaganda que por medio de carteles murales, folletos, conferencias, radio y prensa se lleva a cabo durante los meses de calor, las camaradas de la Sección Femenina, visitan hogares don de habitan niños menores de un año, con objeto de hacer saber a las madres los peligros que el verano encierra para sus hijos, aconsejándoles que asistan con ellos a una consulta de puericultura entregándoles a la vez material de propaganda adecuada.

AVISOS Y NOTICIAS

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 731,2; mínima, 728,1. Suavando. Temperatura máxima, 34 a las cinco y media de la tarde; media, 27,1; mínima, 16,8 a las seis y diez de la mañana. Sol, 12 horas y diez minutos. Viento, Noroeste.

Con un hermoso niño, dado a luz felizmente por su joven esposa, doña Esther Blanco Prado, ha visto alegrado su hogar don Mariano Cabezas Redondo, teniente del Regimiento de Artillería de esta plaza.

Felicitemos al venturoso matrimonio y deseamos para el recién nacido, al que se le impondrá el nombre de Luis-Alberto, toda clase de venturas.

En Madrid, donde residía, falleció el día 16 del actual, el notario jubilado don Francisco Santamaría Anger, que durante varios años ejerció su profesión en nuestra capital, grandemente numerosas amistades y relaciones por su caballerosidad y trato amable y servicial, por lo que la noticia de su fallecimiento será sincera y generalmente sentida.

Reclaman nuestro pésame sus apenados hijos don Plácido, notario de Haro, don Emilio, abogado y doña María Concepción, hija política doña Emilia Santos Saralegui y demás afligida familia, toda ella de nuestra particular estimación.

METRO GOLDWYN MAYER

presentará el sábado

María Walewska

en el

Jardín Victoria

OPTICA - FOTO

Simoli

GENERAL MOLA, 116. Teléf. 12-80.

En el sorteo pro-ciegos celebrado ayer, resultó premiado el número 391. Todos los cupones terminados en 91 están premiados con 250 pesetas cada uno.

URALITA

PLACA ONDULADA Y LISA

Concesionario:

Mosaicos Tres

Concurso médico

La Entidad privada de Asistencia Médica Colectiva UNION PREVISORAZA, S. A., anuncia la provisión mediante concurso de méritos y conforme a las disposiciones vigentes varias plazas de Médicos a su servicio en esta provincia, con arreglo a las bases y condiciones establecidas por el tribunal, y de las que pueden enterarse todos los Médicos a quienes interese, en la Sección 5.ª de la Dirección General de Sanidad, Jefatura Provincial de Sanidad y Colegiatura Oficial de Médicos. Las solicitudes se admitirán hasta el día 12 de Septiembre próximo.

Señora:

¿QUIERE UNA BUENA CERA?

LA ENCONTRARA EN

Droguería CALLEJA

Hnos. MOROY. — Teléf. 12-67.

Anuncios oficiales

Hospital Militar de Logroño

ANUNCIO

Por el presente se saca a concurso el esmatado de 35 camas y 3 armarios de este Establecimiento, a fin de que los señores que deseen tomar parte en el mismo puedan presentar sus proposiciones, bajo sobre cerrado, hasta el día 20 del presente mes de agosto, en las oficinas de la Administración del Hospital Militar, sendo adjudicado a aquél que las presente más ventajosas, corriendo por cuenta del adjudicatario la instrucción del presente anuncio.

Logroño, 16 de agosto de 1944.

El Administrador, Luis Ibarra, V.º B.º

El Jefe Administrativo, accidental, Luis Ibarra.

Sindicato de Riegos de Logroño

Se admiten proposiciones para la limpieza de los ríos madres de este Sindicato, en la calle Santiago, 6, 1.º, hasta el día 20 del corriente, de once a doce de la mañana. Condiciones y precios en la misma.

Logroño, 14 de agosto de 1944.

El Secretario, Francisco Castellanos.

Sociedad Eléctrica "Maroilla Funes-Peraltá" (Navarra)

ARRIENDO DE LA CENTRAL

Hasta el día 25 del actual, y con sujeción a las condiciones formuladas y aprobadas, que obran en manifiesto en la secretaría de esta Sociedad, se admitirán proposiciones, en pliegos cerrados y reintegrados reglamentariamente, para la adjudicación del arriendo de la central eléctrica, con su edificio, maquinaria y demás, y sobre una hectárea de tierra, regado por el cultivo, contigua a la central, reservándose esta sociedad el derecho de aceptar la que crea más conveniente, o de rechazar todas las que se presenten, si así lo estima oportuno.

Las proposiciones, en la forma dicha, se dirigirán al presidente que suscribe.

Macilla (Navarra), 10 de agosto de 1944.—El presidente, Marcos Raba.

Academia "Cisneros"

AVENIDA PORTUGAL, 40, 1.º

132 PLAZAS

CELADORES DE TELEGRAFOS

200 PLAZAS

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

No se exige título.

BACHILLERATO, OPOSICIONES COMERCIO.

María Walewska

el próximo sábado

Jardín Victoria

Encargue sus localidades en los teléfonos 19-64 y 20-02.

BAULES, MALETAS, FUNDAS, REPARACIONES

BIENVENIDO GOMEZ

FABRICA: CALVO ETCOLE, 16

María Walewska

en el

Jardín Victoria

OPTICA - FOTO

Simoli

GENERAL MOLA, 116. Teléf. 12-80.

En el sorteo pro-ciegos celebrado ayer, resultó premiado el número 391. Todos los cupones terminados en 91 están premiados con 250 pesetas cada uno.

DEPORTES

PELOTA

EL CUADRO DE BETI JAI

Actualmente, el cuadro de Beti Jai está alcanzando en el Gros de Navarra tantos éxitos como partidos juegan sus notables componentes.

Y allí, ahora, como aquí antes, todas las señoras raquetistas acapan aplausos y ovaciones en recompensa justísima a sus brillantes actuaciones.

La prensa guipuzcoana nos ratifica a diario las maravillas que en la cancha de la Bella Esca hacen una noche y otra, Sarita, Dori, Marina, Eibarresa, Pilarín, Paquita, Juli, y en general, todas nuestras antiguas conocidas que, aún teniendo que disputar el triunfo, a raquetistas de tanto relieve como Carmenchu, la campeona nacional, Paz e Irura, rivalizan tan dignamente con éstas que las más de las veces logran victorias meritisimas que ponen a la mayor altura la valía del gran cuadro de raqueta del Beti Jai logroñés.

Y no por estar éste cerrado a tal modalidad del juego de pelota, se ha aminorado la afición a la raqueta, ni la simpática admiración a las raquetistas.

Prueba de ello, es que, no obstante la distancia a que en la actualidad juegan sus partidos, abundan mucho los pronósticos y los partidismos, motivadores a veces de alguna «travesía» disputa sobre el resultado de aquellas luchas cuyas combinaciones son conocidas de antemano.

Así estamos seguros que va a ocurrir en cuanto sepan esos aficionados, que en el Gros va a jugarse un torneo entre cuatro parejas formadas, como es natural, con las ocho raquetistas más destacadas del cuadro. Y de la importancia de la competición es detalle muy significativo que en las combinaciones no figuran ni Pilarín, ni Sarita, ni Marina, ni alguna otra de igual categoría.

Las cuatro parejas que van a disputarse el título de campeona, son: Carmenchu-Paquita, Paz-Eibarresa, Dori-Juli y Luisa-Irura.

¿Cuál será la vencedora?

Esta es la pregunta que formulamos a esos aficionados locales, muchos, como ya hemos indicado, que siguen con atención la campaña raquetista donostiarra y gustan de te-

ner noticias de las actuaciones de las jugadoras «drogofestas».

Y ya que les dedicamos este recuerdo, recogeremos de los comentarios que a diario les dedican los colegas guipuzcoanos, que Paquita y Eibarresa están jugando estupendamente, que Dori maravillosa con su juego de filigrana, Sarita con su «genio», Marina con su pegada... Y añadiremos, por las referencias que de allí nos llegan, que todas ellas están deseando que termine la temporada veraniega para reintegrarse a «su» Beti-Jai y a «su» Logroño para el que tienen sus mejores recuerdos.

En justa reciprocidad, nos agradecería que el aludido torneo lo ganara la pareja Dori-Juli.

Y estamos seguros que serán muchos los aficionados locales que harán a tal pareja, su favorita.

El campeonato empezó ayer y terminará el 7 de septiembre, y de su resultado final volveremos a hacernos eco.

A ver si, efectivamente, las campeonas de Beti-Jai revalidan su título en el Gros de San Sebastián.

X. X.

Falange Española

Tradicionalista y de las JONS

OBRA SINDICAL EDUCACION Y DESCANSO

Residencias de Fuenterrabía

Todos los camaradas productores de ambos sexos residentes en esta capital, anotados para el turno comprendido entre los días 19 y 29 de agosto, y que tiene que emprender la marcha para aquella localidad el próximo sábado, deberán pasar mañana sin falta por nuestras oficinas calle de los Baños 9, de once a dos por la mañana, y de cinco a nueve por la tarde, al objeto de recoger los billetes y bonos de estancia y darles las últimas instrucciones.

CITACION

Todos los camaradas que se encuentren en esta capital y tengan título de jefes de grupo, obtenidos en campamentos nacionales, se personarán en la mañana del día de hoy en esta Delegación Provincial para un asunto que les interesa.

El Delegado provincial

Campana contra la mortalidad infantil

«EL CUIDADO DEL NIÑO»

En España fallecen anualmente 142 niños menores de un año por cada 1.000 nacidos vivos. Esta cifra es muy alta comparada con las observadas en otros países, representando para nosotros un grave problema sanitario moral y político digno de ser atendido muy especialmente ya que influye en manera rotunda en la fuerza numérica y en la salud física y moral de la raza. La mortalidad infantil —entendiendo por mortalidad infantil el número de menores de un año de los niños que fallecen por cada mil nacidos vivos— es un factor decisivo en el porvenir demográfico de los pueblos.

La causa más importante de la mortalidad en los niños menores de un año son los trastornos nutritivos (diarreas), que aparecen principalmente durante los meses calurosos del año.

Son originados estos trastornos nutritivos, casi exclusivamente, por un factor: la ignorancia. El desconocimiento de una serie sencilla de medidas higiénicas, de elementales reglas de puericultura sobre la alimentación de los lactantes, es causa de la aparición de estas enfermedades.

Precisa, pues, elevar en nivel cultural-sanitario de las madres y enseñarlas como han de cuidar a sus hijos, para evitar que su ignorancia las haga cometer errores de gran trascendencia para la vida de los niños.

Simplemente, con una labor de educación popular, disminuídamente las pérdidas de vidas infantiles. Esto justifica la campaña de la lucha contra la mortalidad infantil que vamos a desarrollar en toda España, durante los meses de verano, con objeto de divulgar los indispensables conocimientos y consejos y hacer ver los peligros que durante el verano acecha a nuestros niños.

El calor favorece la aparición de los trastornos nutritivos.

Anualmente fallecen en España a consecuencia de estos trastornos, 40.000 niños menores de dos años. Base fundamental de la lucha contra la mortalidad infantil es propagar y difundir la necesidad de practicar la lactancia materna. El calor apenas significa riesgos para un niño criado al pecho, nada hay que pueda reemplazar a la leche de la madre.

El mayor número de víctimas del calor se halla entre los niños criados a biberón.

Hay que desterrar la equivocada costumbre de abrigar excesivamente a los niños durante el verano.

Es indispensable durante los meses de calor una cuidadosa vigilancia

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL

Racionamiento en la capital correspondiente a la semana 60 de las cartillas individuales tanto de adultos como infantiles

Desde hoy 18, y hasta el 20 del actual, ambos inclusive, se distribuirán en la capital los artículos que se indican a continuación, previo corte de los cupones de la indicada semana que se citan y a los precios que se señalan:

ACEITE: a 1/4 de litro; tira II completa y al precio de 135 pesetas ración.

PATATAS: a dos kilos; tiras III y IV y a 220 los dos kilos.

AZUCAR: a 1/4 de kilo, tira V y a 0'90 pesetas.

Delegación de Hacienda

EMPRESAS INDIVIDUALES

Todas las empresas individuales, que incidan durante el año en curso, en alguna de las condiciones previstas para su inclusión en la contribución de Utilidades (Capital superior a 200.000 pesetas, cuota anual para el Tesoro por Contribución Industrial superior a 2.000 pesetas, volumen de ventas que exceda de 500.000 pesetas y número de obreros mayor de 50) deberán presentar para su habilitación los libros de carácter oficial que señala la orden de 31 de mayo de 1941, sin perjuicio de la presentación en el mes de enero del próximo año de 1945, el parte de alta en el índice de la Contribución de Utilidades y consiguiente declaración de resultados del ejercicio de 1944, para la que son elementos obligados los citados libros.

Escuela de Comercio

MATRICULA

Durante los días laborales del mes de septiembre próximo y de cuatro a seis de la tarde, queda abierta en la Secretaría de este Centro, la matrícula de enseñanza oficial para el curso de 1944 a 1945.

Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

IMPORTANTE PARA LOS SRES. MEDICOS

Como se anunció oportunamente, el día 19 del actual termina el plazo para que los señores médicos que figuren en el escalafón de Medicina General del Seguro de Enfermedad soliciten las vacantes anunciadas por esta Delegación el día 9 del corriente.

Radio Luz - Mayor 115

LAS MEJORES MARCAS, LOS MEJORES PRECIOS.

MUEBLES LIZARANZU

Exposición, fábrica y oficinas

Murrieta, 49 y 51. — Teléf. 1774.

Con el nacimiento de una hermosa niña, dada a luz felizmente por su joven esposa doña Esperanza Resa Antónanzas, ha visto aumentado su hogar nuestro excelente amigo D. Carmelo Segura, prestigioso industrial pintor de esta capital.

Felicitemos a sus venturosos padres y demás familia, deseando para la nueva logroñesa toda clase de felicidades.

CRISTALES CASA BERGASA

RESTAURANTE

EL CANTABRICO

SIRVE ABONOS A SEIS PESETAS COMIDA LANGOSTA TODO EL AÑO.

YOGHOURT

Preparación diaria

FARMACIA ARAUJO

(C. S. P. n.º 71.)

URALITA

CONCESIONARIO

Rogelio Berger

Librería - Papelería

V. SANGRADOR

GENERAL MOLA, 74.

Balanzas BERKEL

Exposición: VARA DE REY, 6, bajos.

Representante: BLAZQUEZ.

Agua caliente

PARA SEIS BAÑOS: UNA PESETA Véalo prácticamente en Mayor, 68.

Invento ARTEAGA (PATENTADO)

"Gestión y Crédito"

Sigue ofreciendo toda clase de artículos a plazos.

Bretón de los Herreros, 38, 1.º

Seguros de todas clases

MIJANGOS

Admito dinero en hipoteca

DOY DINERO en hipoteca

MIJANGOS

Invierta su dinero, produciéndolo un 6 por 100 libre

MIJANGOS

Precio piso céntrico alquiler.

Traspaso Café-Bar. Cuatro almacenes, vendo. Compró fincas

Piso céntrico, compro. Traspaso local oficina en centro capital.

Ocasión: Admito dinero buen negocio. Ocasión: Daria 100.000 pesetas para negocio en marcha.

MIJANGOS

BRETÓN HERREROS, 38, 1.º

Teléfono 20-31.

URALITA

CONCESIONARIO

Rogelio Berger

Librería - Papelería

V. SANGRADOR

GENERAL MOLA, 74.

Balanzas BERKEL

Exposición: VARA DE REY, 6, bajos.

Representante: BLAZQUEZ.

Agua caliente

PARA SEIS BAÑOS: UNA PESETA Véalo prácticamente en Mayor, 68.

Invento ARTEAGA (PATENTADO)

"Gestión y Crédito"

Sigue ofreciendo toda clase de artículos a plazos.

Bretón de los Herreros, 38, 1.º

Seguros de todas clases

MIJANGOS

Admito dinero en hipoteca

DOY DINERO en hipoteca

MIJANGOS

Invierta su dinero, produciéndolo un 6 por 100 libre

MIJANGOS

Precio piso céntrico alquiler.

Traspaso Café-Bar. Cuatro almacenes, vendo. Compró fincas

Piso céntrico, compro. Traspaso local oficina en centro capital.

Ocasión: Admito dinero buen negocio. Ocasión: Daria 100.000 pesetas para negocio en marcha.

MIJANGOS

BRETÓN HERREROS, 38, 1.º

Teléfono 20-31.

Elixir Estoma

SAIZ DE CARLOS

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y estreñimiento del estómago; tonifica y ayuda a los digestiones.

VENTA EN FARMACIAS

Ya llegó

CLARION RADIO

Como antaño, presenta al mercado español las últimas importaciones de la técnica moderna

Contado y plazos - Grandes facilidades

DISTRIBUIDOR PARA LA PROVINCIA:

Radio SARANOVA

REPUBLICA ARGENTINA, 3.

SAIZ DE CARLOS

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y estreñimiento del estómago; tonifica y ayuda a los digestiones.

VENTA EN FARMACIAS

YOGHOURT

Preparación diaria

FARMACIA ARAUJO

(C. S. P. n.º 71.)

URALITA

CONCESIONARIO

Rogelio Berger

Librería - Papelería

V. SANGRADOR

GENERAL MOLA, 74.

Balanzas BERKEL

Exposición: VARA DE REY, 6, bajos.

Representante: BLAZQUEZ.

Agua caliente

PARA SEIS BAÑOS: UNA PESETA Véalo prácticamente en Mayor, 68.

Invento ARTEAGA (PATENTADO)

"Gestión y Crédito"

Sigue ofreciendo toda clase de artículos a plazos.

Bretón de los Herreros, 38, 1.º

Seguros de todas clases

MIJANGOS

Admito dinero en hipoteca

DOY DINERO en hipoteca

MIJANGOS

Invierta su dinero, produciéndolo un 6 por 100 libre

MIJANGOS

Precio piso céntrico alquiler.

Traspaso Café-Bar. Cuatro almacenes, vendo. Compró fincas

Piso céntrico, compro. Traspaso local oficina en centro capital.

Ocasión: Admito dinero buen negocio. Ocasión: Daria 100.000 pesetas para negocio en marcha.

MIJANGOS

BRETÓN HERREROS, 38, 1.º

Teléfono 20-31.

Sociedad Eléctrica "Maroilla Funes-Peraltá" (Navarra)

ARRIENDO DE LA CENTRAL

Hasta el día 25 del actual, y con sujeción a las condiciones formuladas y aprobadas, que obran en manifiesto en la secretaría de esta Sociedad, se admitirán proposiciones, en pliegos cerrados y reintegrados reglamentariamente, para la adjudicación del arriendo de la central eléctrica, con su edificio, maquinaria y demás, y sobre una hectárea de tierra, regado por el cultivo, contigua a la central, reservándose esta sociedad el derecho de aceptar la que crea más conveniente, o de rechazar todas las que se presenten, si así lo estima oportuno.

Las proposiciones, en la forma dicha, se dirigirán al presidente que suscribe.

Macilla (Navarra), 10 de agosto de 1944.—El presidente, Marcos Raba.

Haro

17 de agosto
SAN ROQUE.— En la noche de ayer los vecinos de la calle de San Roque celebraron una animada verbena que se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada, organizada por una sección de la banda municipal.

LIMOSNA DEL PAPA.— La undécima relación de donativos recibidos por Acción Católica para las víctimas de la guerra es como sigue:
Suma anterior, 12.844,95 pesetas. Donativos de dos pesetas: Concepción García, Nicolás Srta. Beatriz Maso, Jesús Castillo, señora viuda de Ángel Uriarte, José Villanueva, Virgilio Mendiola, Consuelo Vega, Matilde Sagredo, G. Campillo Félix Gobantes, Pantaleón Martínez, Juan M. Ormaechea, Lorenzo Delgado, Guillermo Banda, Dimas Vadillo, Petra Gallarta, Victoriana García, Juanita Lafuente, Matilde Benedi, Luis Moreno, Ernesto Montón, Juan Castilla, Venancio Rubio, Micaela López, Petra Merino, Alejandro Ruiz, Ramón Moreno, Arceel González, Vicente Pascual, Nicolás Marín, señora de Marroquín, Consuelo Allaga y Felisa Vega.

Con una peseta: María Dolores Barrio, Felipe Irupe, X. X., Margarita del Val, señoras viudas de Cárstano, Paulino Rodríguez, viuda de M. Martínez, Disardo Díaz, señorita Montañés, «Gildoes», Concha Valle, Conrado Asenjo, Catalina Rosales, Gervasio Mozo, Cipriano Acha, Anselmo Jubete, Claudio Haza, Domi-

INFORMACION REGIONAL



En día de San Lorenzo hubo misa solemne, cantada por el coro de esta villa, y a continuación solemne procesión recorriendo el Santo Patrono las calles de la localidad. Seguidamente se procedió a la inauguración del frontón que el entusiasmo de nuestras autoridades por todo el vecindario han construido y que en nada tiene que envidiar a los restantes de la provincia. En el acto de la inauguración pronunció unas palabras el señor alcalde don Lorenzo Soto, aludiendo a las mejoras que se proyectan para bien del pueblo.

Por la tarde hubo partidos de pelota y gran baile popular en el paseo de Tenorio y por la noche sesiones de bailes. Hubo igualmente fuegos artificiales y nueva sesión de bailes en el referido paseo de Tenorio.

El día 11 continuó la fiesta con diana por la mañana por la banda de música que dirige el señor Arroyo, y concierto al mediodía. Por la tarde y noche hubo nuevamente bailes públicos y de sociedad y para terminación de las fiestas se quemó nuevamente una colección de fuegos artificiales y el tradicional toro de fuego.

Con motivo de la inauguración del frontón se jugaron dos partidos de pelota entre los ases riojanos Coquis, Bojas, Cantarín y Lechuga. El día 10 jugaron Coquis y Bojas contra Cantarín y Lechuga, perdiendo los segundos, después de un partido lleno de emoción.

El día 11 jugaron Cantarín y Bojas contra Coquis y Lechuga. En este partido, después de numerosas igualadas, quedaron los primeros en seis, yendo el partido a ocho tantos.

¡TRABAJADOR!
«Retrasa tu matrimonio por falta de ahorros?
Un Préstamo Nupcial de los que concede el Estado Nacional-Sindicalista, te facilitará su realización»

GUIA SANITARIA

Fernando Pons J. FRAILE
DIGESTIVO-NUTRICION
De la Beneficencia Municipal, por oposición. Perteneciente de Sanidad Nacional por oposición.
DIRECTOR DE LA GOTA DE LECHE
RAYOS X.—Hermanos Moroy, 9 C. S. P. núm. 73.

Gonzalo Herrero de Miguel
MEDICO-ODONTOLOGO
ha reanudado su consulta, con el nuevo horario, de 9 a 11 y de 4 a 6.

Mateo G. Baquero del Rio
RAYOS X — ESTOMAGO
HIGADO E INTESTINOS
Muro Mata, 14, 1.º.—Tel. 21-21. (C. S. P. n.º 16.)

Francisco Astigarraga
Jefe de la consulta y clínica de ginecología y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, sigue haciendo consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

AGUIRRE AZCARATE
Garganta, nariz, oídos
Esofagoscopia
Breton de los Herreros, 19-2º. Tel. 1733 — (C.S.P. n.º 44)

Rafael Ruiz
MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao.
RAYOS X MEDICINA GENERAL
Gallarta, 1. — Teléfono 21-29. (C. S. P. n.º 53)

Clínica operatoria de Nuestra Señora del Carmen
para enfermos de
GINECOLOGIA — CIRUGIA Y CANCER
Médico Director
J. M. OLIVER URBIOA
Médico Jefe de la Maternidad Provincial.
Radioterapia Profunda — Radium — Radioterapia Superficial.
Diatermia, Onda Corta, Fototerapia, etc. etc.
GONZALO BERCERO, 9 (Chalet). TELEFONO 10-75. LOGROÑO. (C. S. P. n.º 19.)

go Pozo, Felipa Ibarra, Isidoro, Faustino Martínez, Pedro Blanco, Santos Sacristán, Fermín Sánchez, José Oria Riva, José Hierro, Julio Cortázar, Antonio Peña, Ladislao Fernández, Carmen Gómez, Viuda de Platoro, María Yarruti, Venancio Ruiz, Cristóbal Andrés, María Muño, Viuda de Reta, Juan Cruz Calvo, Agustina Guardo, Angeles Manzanos y Julia Pereda.

Suma y sigue, 12.752,95 pesetas. FAMILIAS NUMEROSAS.—Constán cuatro que son aún las familias con dos o más hijos que aún no han solicitado la expedición de la correspondiente cartilla que les acredita como familia numerosa, comunicamos a los interesados que el día 31 del mes corriente termina el plazo para poder acogerse a tales beneficios y que concretamente son, exención o reducción, según el número de hijos, derechos de matrícula para estudios, títulos, permencias, prácticas y cualesquiera otros de semejanza naturaleza; preferencia para ingreso en centros de enseñanza; ocupar puestos en las instituciones de asistencia escolar con disfrute de beneficios y pensión; exención del impuesto de utilidades; reducciones en repartos municipales y en el del Inquilinato; aumento del subsidio familiar; reducción en un 20 o un 40 por ciento en los billetes del ferrocarril y de las empresas de transporte por carretera en coches de línea y marítimas; preferencia para ingreso y asistencia sanitaria en los establecimientos de beneficencia pública; reducción en los balnearios, sanatorios o establecimientos análogos de carácter oficial o privado; preferencia para ocupar puestos de trabajo en empresas privadas y régimen especial para la concesión de viviendas protegidas, bien sea en alquiler o de compra.

Los interesados pueden solicitar detalles en las oficinas del Ayuntamiento encargadas de la tramitación de los expedientes.

Alfaro 16 de agosto
ALFARO EN FIESTAS.— Paso a paso, con alegría sana y entusiasmo no disminuido, sigue desarrollándose nuestro programa de fiestas.

Hoy, día de San Roque, fiesta mayor de nuestra ciudad, los cultos a nuestro Santo Patrono, se han celebrado con gran esplendor y solemnidad en la Iglesia Colegiata de San Miguel, iniciándose éstos con la misa de comunión de los hermanos cofrades.

A las diez, se ha celebrado la función religiosa que ha resultado solemne. Primeramente salió la procesión siguiendo el itinerario acostumbrado. Daba guardia de honor a la imagen del Santo, un piquete de la Guardia civil en traje de gala. Presidiendo la procesión el M. I. Ayuntamiento en corporación, autoridades civiles y militares y jerarquías del Movimiento. Durante el trayecto la banda municipal interpretó diferentes composiciones religiosas.

Terminada la procesión comenzó la misa. El sermón estuvo a cargo del elocuentísimo orador sagrado D. Carmelo Jiménez, quien hizo una brillante oración sagrada. La capilla, reforzada con valiosos

PROBO RAMIREZ
Estómago-Higado
Intestinos-Rayos X
Caño Sotelo, 3.—Teléfono 13-13. (C. S. P. n.º 83.)

G. HERRERO DE MIGUEL
MEDICO-ODONTOLOGO
RAYOS X
CONSULTA GENERAL: 9 a 11.
Consulta en horas fijas: 4 a 6.
Vare de Rey, 6, 1.º.— Teléfono 15-81.

CORAZON — PULMON
TUBERCULOSIS
RAFAEL RUIZ
MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao.
RAYOS X MEDICINA GENERAL
Gallarta, 1. — Teléfono 21-29. (C. S. P. n.º 53)

Clínica operatoria de Nuestra Señora del Carmen
para enfermos de
GINECOLOGIA — CIRUGIA Y CANCER
Médico Director
J. M. OLIVER URBIOA
Médico Jefe de la Maternidad Provincial.
Radioterapia Profunda — Radium — Radioterapia Superficial.
Diatermia, Onda Corta, Fototerapia, etc. etc.
GONZALO BERCERO, 9 (Chalet). TELEFONO 10-75. LOGROÑO. (C. S. P. n.º 19.)

elementos forasteros, cantó e interpretó a toda orquesta, bajo la dirección de don Galo Mateo, y de manera magistral, la misa a tres voces del maestro Perossi. En el ofertorio, interpretó un «Cántico religioso», original del propio señor Mateo, que fué muy felicitado. Terminó el acto religioso dándose a adorar la reliquia del canto.

Hoy ha continuado la animación. La banda municipal interpretó al amanecer alegres danzas y al mediodía un soberbio concierto en la Plaza de España.

A las seis, en la plaza de toros, ha hecho su presentación el espectáculo cómico-taurino musical «El Jarpeo musical». Primeramente, el novillero Luis Mata II, lidió un novillo eral, al que, después de varias cogidas son consecuencias, y una faena deslucida, lo despatchó de tres pinchazos y oyó abundantes toreros. A continuación el Cocheo Torero, Tío Chato y Panchito lidiaron otro becerro de manera magistral, con infinidad de trucos. Fueron muy aplaudidos así como la banda cómica «Los Rancheros», dirigida por el mago de la batuta, don Vicente Juliá, que actuó después interpretando diferentes composiciones musicales.

Hace 25 años
Seguían los cultos; en el día de hoy se registraron de temperatura máxima, 39 grados; media, 31,8, y mínima, 14,4. No se recordaban tantos días consecutivos con temperaturas tan altas.

Fueron varias copias de logroses a Bilbao a presenciar la corrida de Miura. El ganado resultó bronco y poderoso. Joselito, bien en su primero y colosal en el último, del que cortó la oreja. Belmonte regular y superior. Saleri, bien.

El número de licencias de caza expedidas hasta la fecha, en el Gobierno Civil, fué de 800. Las desechadas en el año anterior, en el mismo tiempo, fueron 661. Por lo que se ve alimentó el número de cazadores, pero por lo que decían éstos, disminuyó el de codornices.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó que, como en los días de las fiestas de San Mateo faltaban camas para los forasteros, invitar al vecindario a ofrecerlos a la Alcaldía.

En Alfaro, presidida por el alcalde, don Arturo Moreno, se celebró una novillada a cargo de los jóvenes de la localidad, que estuvieron bien; como día último de fiestas, hubo conciertos y bailes a cargo de la banda municipal que dirige don Félix Arbizu.

En Santo Domingo, la temperatura máxima en el día de hoy fué de 46,5 grados, y en Ezcaray, de 39.

En Torreclilla, contrajeron matrimonio la señorita Mercedes Torres y don Pablo S. Diez, apadrinados por don Alejandro Ochoa y la señorita Purificación Ajoura.

HACE 50 AÑOS.—La directiva de la Casa-Asilo (Cocina Económica), próxima a inaugurarse, acordó que la junta general la compondrían los socios fundadores y protectores; para ser socio protector, bastaría entregar 24 pesetas de una sola vez, o haber contribuido con una peseta mensual, como mínimo, por espacio de dos años sin interrupción.

En Calahorra, el Ayuntamiento aprobó el programa de festejos para las próximas fiestas de sus patronos los mártires San Emeterio y San Celedonio. Además de las funciones religiosas habría conciertos, bailes, fuegos artificiales frente al Veloz-Club, y dos corridas de toros, los días 30 y 31 del actual, con toros de Gaviro y «Manemes», y ganado de don Melitón Catalán.

calas de manera formidable y escuchando grandes ovaciones. La misma banda, con los hermanos Marx, lidiaron un tercer becerro con infinidad de trucos.

Los tres novillos lidiados fueron del escrupuloso ganadero local don Nicasio Casas y resultaron bravos y manejables, sobresaliendo el segundo, que fué ideal en todos los tercios.

Al cerrar esta crónica se está celebrando, hasta la una de la madrugada, un concierto-baile por la banda municipal en la Plaza de España, abarrotada de público.

Arnedo 14 de agosto
NECROLOGICAS.— Víctima de rápida y traidora enfermedad ha dejado de existir, a los 54 años de edad, el vecino de esta Julián Salcedo, cuya conducción al cementerio se vió asistida de numeroso acompañamiento.

A su desconsolada viuda, hijos y demás familia le enviamos desde estas líneas la expresión de nuestra condolencia. Asimismo ha fallecido, a los cinco años de edad, la encantadora niña Elenita García, hija de nuestro estimado convecino y amigo don Jesús.

Con tal motivo el acto del entierro constituyó una nutrida y sentidísima manifestación de duelo. Reciban sus apenados padres nuestros más sincero y sentido pésame. C.E.S.M.— En virtud de nombramiento para ocupar la vacante de juez de Instrucción del partido de Nájera, ha cesado en el mismo cargo, el que con tanto acierto supo desempeñar durante su corta estancia en ésta, don Jesús Carnicero, al que desde estas líneas le hacemos expresión de nuestra más cordial enhorabuena.

Dadas las cualidades que concurren en el señor Carnicero, no dudamos que muy pronto se granjeará el aprecio y consideración de sus convecinos.

Después de breves vacaciones, volvemos a comunicarnos con nuestros lectores, a quienes dirigimos un afectuoso saludo.

AYUNTAMIENTO.— Anoche celebró sesión el M. I. Ayuntamiento presidido por el señor Alcalde don Moisés Domínguez. Se da lectura al acta anterior que se aprobó.

Se acordó, en cumplimiento del Reglamento, gratificar a los vecinos José Berlán y Tomás Moreno, por la muerte de animales dañinos.

Fueron aprobadas varias cuentas. Fueron aprobadas las instancias de don Anastasio Muño y Félix Sáenz, que solicitan realizar obras; la de Gumersindo León, la de Víctor Sáenz y otra de «Sevillas S. A.», que solicita cercar una finca.

Se levanta la sesión. ANGELITO AL CIELO.— El pasado domingo subió al cielo, a los tres años de edad, la niña Elenita Jiménez Serrano, hija del técnico electricista don Jesús Jiménez y de doña Elena Serrano, quienes han quedado sumidos en el mayor desconsuelo. El acto del entierro se vió concurridísimo. Reciban sus desconsolados padres y demás familiares nuestro más sentido pésame. CINE.— En los cines «Cervantes» y «Cello Díaz» se proyectó la cinta «La muchacha de la quinta Avenida», que resultó entretenida. TAURINAS.— La nueva empresa de nuestra plaza de toros está trabajando activamente en la confección de organización de los festejos taurinos de nuestras fiestas de septiembre, estando animada de los mejores propósitos para que el cartel, dentro de las posibilidades de nuestra plaza, sea lo más brillante posible y a tono con la importancia de nuestras fiestas.

interpretó a toda orquesta, bajo la dirección de don Galo Mateo, y de manera magistral, la misa a tres voces del maestro Perossi. En el ofertorio, interpretó un «Cántico religioso», original del propio señor Mateo, que fué muy felicitado. Terminó el acto religioso dándose a adorar la reliquia del canto.

Hoy ha continuado la animación. La banda municipal interpretó al amanecer alegres danzas y al mediodía un soberbio concierto en la Plaza de España.

A las seis, en la plaza de toros, ha hecho su presentación el espectáculo cómico-taurino musical «El Jarpeo musical». Primeramente, el novillero Luis Mata II, lidió un novillo eral, al que, después de varias cogidas son consecuencias, y una faena deslucida, lo despatchó de tres pinchazos y oyó abundantes toreros. A continuación el Cocheo Torero, Tío Chato y Panchito lidiaron otro becerro de manera magistral, con infinidad de trucos. Fueron muy aplaudidos así como la banda cómica «Los Rancheros», dirigida por el mago de la batuta, don Vicente Juliá, que actuó después interpretando diferentes composiciones musicales.

Hoy, día de San Roque, fiesta mayor de nuestra ciudad, los cultos a nuestro Santo Patrono, se han celebrado con gran esplendor y solemnidad en la Iglesia Colegiata de San Miguel, iniciándose éstos con la misa de comunión de los hermanos cofrades.

A las diez, se ha celebrado la función religiosa que ha resultado solemne. Primeramente salió la procesión siguiendo el itinerario acostumbrado. Daba guardia de honor a la imagen del Santo, un piquete de la Guardia civil en traje de gala. Presidiendo la procesión el M. I. Ayuntamiento en corporación, autoridades civiles y militares y jerarquías del Movimiento. Durante el trayecto la banda municipal interpretó diferentes composiciones religiosas.

Terminada la procesión comenzó la misa. El sermón estuvo a cargo del elocuentísimo orador sagrado D. Carmelo Jiménez, quien hizo una brillante oración sagrada. La capilla, reforzada con valiosos

elementos forasteros, cantó e interpretó a toda orquesta, bajo la dirección de don Galo Mateo, y de manera magistral, la misa a tres voces del maestro Perossi. En el ofertorio, interpretó un «Cántico religioso», original del propio señor Mateo, que fué muy felicitado. Terminó el acto religioso dándose a adorar la reliquia del canto.

Hoy ha continuado la animación. La banda municipal interpretó al amanecer alegres danzas y al mediodía un soberbio concierto en la Plaza de España.

A las seis, en la plaza de toros, ha hecho su presentación el espectáculo cómico-taurino musical «El Jarpeo musical». Primeramente, el novillero Luis Mata II, lidió un novillo eral, al que, después de varias cogidas son consecuencias, y una faena deslucida, lo despatchó de tres pinchazos y oyó abundantes toreros. A continuación el Cocheo Torero, Tío Chato y Panchito lidiaron otro becerro de manera magistral, con infinidad de trucos. Fueron muy aplaudidos así como la banda cómica «Los Rancheros», dirigida por el mago de la batuta, don Vicente Juliá, que actuó después interpretando diferentes composiciones musicales.

Hoy, día de San Roque, fiesta mayor de nuestra ciudad, los cultos a nuestro Santo Patrono, se han celebrado con gran esplendor y solemnidad en la Iglesia Colegiata de San Miguel, iniciándose éstos con la misa de comunión de los hermanos cofrades.

A las diez, se ha celebrado la función religiosa que ha resultado solemne. Primeramente salió la procesión siguiendo el itinerario acostumbrado. Daba guardia de honor a la imagen del Santo, un piquete de la Guardia civil en traje de gala. Presidiendo la procesión el M. I. Ayuntamiento en corporación, autoridades civiles y militares y jerarquías del Movimiento. Durante el trayecto la banda municipal interpretó diferentes composiciones religiosas.

Terminada la procesión comenzó la misa. El sermón estuvo a cargo del elocuentísimo orador sagrado D. Carmelo Jiménez, quien hizo una brillante oración sagrada. La capilla, reforzada con valiosos

COLOCACIONES ANUNCIOS CLASIFICADOS

PARNIZADORA, bien impuesta en el oficio, para encargados y muy oien retribuida, se precisa con urgencia. Referencia Oficina de Colocación, número 260.

FANADERO bien impuesta en el oficio, estado casado, se ofrece. Dirigirse a Rufino León, Aldauneta Ebro.

SIRVIENTA se necesita, que sepa de cocina. Razón en Nueva Rioja.

SIRVIENTA de 40 a 50 años, se necesita, con buenos informes. Dirigirse a Carmelo García, en El Redal, y en Logroño, calle Mayor, 72, bajo.

PARA FINCA importante se necesita hombre joven, formal sin familia, para mayoral. Debe reunir buenas condiciones de trabajador y competencia en trabajos de labranza en general y viñas, dirigir los trabajos y mandar personal. Indispensable buenos informes. Dirigirse por carta a «Tejada». Zaporta, 1, 4.º.

MUCHACHA se necesita, para todo, con buenos informes. Razón, Avenida de Portugal, 1, 1.º derecha.

SIRVIENTA formal, con buenos informes, de 30 a 40 años, se necesita para poca familia. G. Mola, 104, 1.º. NINERA, se necesita. Razón, Ounce de Junio, 4, 1.º.

COMPRA COMPRO alternadores de 5 a 50 K. V. A. y motores de explosión de cualquier clase y potencia. Vidaurte, Iparraguirre, 6. Bilbao.

COMPRA Y VENTA de muebles y ropas usadas. Mayor, 118.

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 10-64. BUENA CASA, en Cuzcurrua Rio Tirón, con huerta y hodega en la misma, vende Francisco de Diego. Laurel, 5, casa de comidas. Logroño.

PISOS LIBRES. Buenos pisos y céntricos, 6 huecos, baño, c. d. y w. de servicio, vende Pozo. Barriocepo 20-2º.

DOS PRECIOSOS NAVES, libres, en sitio de porvenir, vende «Pozos», precio baratísimo. Barriocepo, 26, 2.º.

HUERTAS de todas las cabidas, vende «Pozos». Barriocepo, 26, 2.º.

GANADOS CIEN OVEJAS, con corderos y corderas, se venden. Tratar con Nicolás Escalona, en Los Molinos de Ocoñ. El ganado se encuentra en la Venta de Rufino.

OVEJAS, 80 para pique y 85 para vida, vende Manuel Aspillaga, en Oyón (Alava).

Blavín pequeño, con cadena. Se ruega su devolución, y se gratificará, en Nueva Rioja.

Libro Enciclopédico a nombre de Hipólito Cabezón, y un cuaderno. Se gratificará en Av. 12 Liger, 39, ent. Cartera en el anexo estación Haro. Se ruega devolvér ni por correo o en Nueva Rioja, las fotografías que contiene, por ser de una hija fallecida. Se gratificará espléndidamente.

Cartera grande de señora, con llaves y otros efectos. Se gratificará su devolución en Gallarta, 1, 1.º, dcha. Gafas ahumadas, cristal y montura desde Navarre a Logroño, por Agustina, Vare de Rey, Muro Mata y Sagasta a Mercaderes 3, carnicería, donde se gratificará su entrega. Cartera con documentos. Se ruega su devolución en Ruavieja, 25, Fábrica de Jabón.

FABRICA pasta sopa, automatizada, véndese o traspásease con utensilios y cupo. Dirigirse Apartado 68, San Sebastián.

SE TRASPASA: Bar, Dos locales céntricos propios para Mercadería; y Verquería céntrica. G. Mola, 4, 3.º.

TRASPASO, por no poder atenderlo su dueño, el «Bar Vizcaya», en buenas condiciones, cerca de la Estación. Informa su dueño, Miranda de Ebro.

VEHICULOS ATENCION! Vendo camiones: Mercedes, Fiat gas-oil, Diamond, Reo, Ford 4, Ford 8, Citroen, y otras marcas. Últimos modelos. Alvarez Hnos. Ramón M. Lili, 3, Tifnos, 13.923 y 10.232. San Sebastián; y Alameda de Urquijo, 44. Teléfono, 18.233. Bilbao.

FICICLETA caballero seminueva, se vende. Razón, Almacenes San Pedro.

PEUGOT 5 H. P., reparación inmejorable, batería y cinco ruedas nuevas, documentación completa; a tu de prueba, se vende. Camino San Adrián, M. B. José Sáenz Torre.

CAMIONETA, se vende, marca Fiat, inmejorable, de 13 caballos, matrícula 2.027, 9 ruedas en buen uso, carga 2.000 kilos, documentación en regla. Tratar con Emilio Gordo Delgado, en Bañares.

TRILLADORA, marca Homega, con motor C. L., 25 H. P., se vende, seminueva, con lanza pajas, y en terminación de trilla. Tratar Jesús García, en Hormilla.

TRILLADORA marca «Angeles», con lanzapajas, vende Isotero Hernáez, mecánico, en Fuencamayor.

FABRICANTES DE MOSAICOS: Se venden catálogos y trapas de 65 dibujos. Razón en Nueva Rioja.

COLONIA REFRESCANTE, 12 pesetas litro. Fábrica de Perfumes. Duquesa de la Victoria, 13.

BALCON, de 6 metros y otro de 2, vende, Carretera del Cristo, núm. 1, SolUCIONADA SU PREOCUPACION vende hermosa cámara, propia para carnicería o pescadería, a hielo y a moto-bomba con motor de 3/4, Casa Ortiz, Mercadal, 10, Calahorra.

SE VENDE una nevera con un serpiente de estaño, propia para un establecimiento, Bar o Taberna. Ruavieja, Reina Dorada, Vinos.

CUARTOS DE BANO de todas clases y precios. Augusto Bermejo. Mola, 73.

VENDO dos prensas «Sistema Pérez», vino nuevo, cuartos y postes de pino; ladrillo prensado para hornos. Tratar con Venancio García, Teléfono 2, en San Vicente de la Sonsierra.

DESEÑO planta baja o primer piso muy céntrico, para negocio, en venta o traspaso. Ofertas, por carta, a J. C., en esta Administración.

LOCAL espacios, propio para industria, se arrienda. Informan «Mosaicos» Moscos Berge.

La "Escuela del Hogar" de la Sección Femenina de la Falange

Realiza una extraordinaria labor de formación de la mujer española

En Logroño cuenta la "Escuela" con una magnífica instalación y un escogido profesorado

La práctica y teoría se hermanan sabiamente en las disciplinas escolares que se cursan

Una clase donde se aprovecha todo y otra, la de cocina, donde todos los días tiene lugar la emocionante rifa del "plato", que anteriormente ha sido condimentado

Por FRANCISCO MATALANA

Cuando las necesidades bélicas y de índole benéfico-social por que atravesaba España, hicieron necesaria la colaboración en las tareas del nuevo Estado de la mujer española, se creó, no obstante la participación activa desde el primer momento voluntaria de muchas de ellas en los servicios de campaña y retaguardia, el Servicio Social de la Mujer, con el fin de aunar y distribuir las extraordinarias energías y cualidades raciales de las mujeres de España en instantes de tanta trascendencia para el porvenir glorioso de la Patria.

ramente los centros de primera y segunda enseñanza tanto oficiales como privados, quedando encargados de los primeros el Frente de Juventudes en su rama femenina, y del resto la Sección Femenina mediante su Departamento de Cultura. Después otras disposiciones complementarias disponen de la obligatoriedad de hacerse instructoras de "Escuelas del Hogar" a todas las maestras, para llegar por fin al decreto de 9 de febrero del presente año, que dispone que el carácter totalmente de prestación que hasta entonces había tenido el Servicio Social, sea en lo sucesivo de prestación-formación. Para la clase productora los seis meses de su duración se emplean únicamente para su formación. Las demás alternan el tiempo entre la prestación personal y su formación en "Escuelas del Hogar".

Hoy día, por consigna del Caudillo Franco, y gracias a la capacidad de trabajo de la Sección Femenina, se hallan extendidas por todo el ámbito nacional las "Escuelas del Hogar". Y aunque la obligatoriedad de asistencia a ellas no es directa, al exigirse la presentación del certificado a las comprendidas entre los 17 a 30 años—siempre que por otras causas no estén exentas—y que pretenden alcanzar cargos, títulos o destinos, se priva de los beneficios que con ellos pudieran obtener a las que con tan parco patriotismo hubieran sido remisas en ofrecer voluntariamente su aportación a esta obra nacional, que, por otra parte, no les reporta más que beneficios.

Obra que tan inapreciables servicios presta a la Patria y en general poco conocida, merece sin duda ser puesta de relieve; por eso, nos hemos puesto al habla con la camarada Echavarrí, que tiene bajo su dirección la "Escuela" en nuestra capital y que con su proverbial amabilidad y exquisitez de trato ha ido ofreciendo a nuestra despierta curiosidad todos los detalles del funcionamiento de dicha "Escuela" y de los cuales trataremos de dar conocimiento a nuestros lectores.

En el segundo piso de la casa del café de «Los Leones», están instaladas las dependencias de la «Escuela del Hogar». Debido a la am-



ASPECTO QUE OFRECE LA COCINA DURANTE LA CLASE PRÁCTICA. (Foto, Cortés Payá.)

plata y confección y trabajos manuales, son las disciplinas que se estudian en la «Escuela del Hogar», que con las enseñanzas de religión y moral a cargo del asesor de la Escuela, P. Gúrpide, constituyen, al realizarse en su totalidad, la mejor prueba de la labor de la Sección Femenina por elevar la cultura de mujer e infundirle la doctrina nacionalsindicalista que la haga sentirse más comprometida con las tareas del Estado.

Es verdaderamente interesante conocer el funcionamiento de estas «Escuelas del Hogar». Pero no lo es menos el comprender el significado de una ley tan justa y generosa como ésta del establecimiento del Servicio Social de la mujer, tal como funciona hoy día, máxime teniendo en cuenta las dificultades que han de oponerse a obra de tanta magnitud. Por eso, deseando informar a nuestros lectores de tal extremo, inquirí de la camarada Echavarrí:

—¿Con qué medios cuenta la Escuela para desenvolverse?

—En su parte fundamental—me dice la directora—, con la subvención que concede la Sección Femenina, pues ya sabrás que todas estas actividades dependen de su Departamento de Cultura. En cuanto a las prestadoras del Servicio Social, obreras, el sindicato respectivo abona la exigua cantidad que habían de pagar sus afiliadas. Asimismo, otras corporaciones o entidades facilitan algunas subvenciones como ayuda, pues, desde luego, el presupuesto de gastos es crecido. De no tratarse de cursillos especiales, que de cuando en cuando suelen hacerse, con pago de matrícula aunque reducida, a las prestadoras del Servicio Social le salen las enseñanzas completamente gratis, además de otras ventajas que la asistencia a las clases las reporta.

—Muy bien. ¿Querías decirme ahora algunas particularidades del desarrollo del Servicio Social?

—Se extiende a todas las españolas comprendidas entre los 17 y 30 años, excepto las casadas e impedidas. La presentación del certificado al término del período de seis meses de su duración, se exige para la permanencia o entrada en fábricas, oficinas, Centros oficiales, dependencias del Estado, centros de recreo, etc. Tanto para las obreras como para las demás, van cumpliendo con el Servicio Social dos horas al día. Si por alguna causa desean interrumpirlo, se les concede; más de esa forma, no disfrutan de los beneficios del certificado.

En cuanto a las estudiantes, a lo largo de sus estudios se les van dando las correspondientes enseñanzas dentro del plan docente general. Precisamente en el nuevo curso se inaugurará una hermosa cocina construida en nuestro primer Centro de enseñanza para servicio exclusivo de las alumnas del mismo.

—¿Y cuántas jóvenes acuden actualmente a las clases?—la pregunta, mientras, por un largo pasillo, nos encaminamos a la sala donde se enseña corte y confección.

—A raíz de la obligatoriedad de cumplir el Servicio Social para ocupar cargos u ocupaciones públicas, se incrementó enormemente el número de alumnas. Actualmente piden desear que son unas doscientas, aunque debido al verano no funciona la Escuela con toda su actividad. Sus últimas palabras todavía sue-

nan en mis oídos, cuando penetramos en la vasta sala de costura. En ella, ramilletes de bellas muchachas, sentadas en grupos de a cuatro, en torno a mesas especiales de costura, dotadas de bolsas de labor y lámparas, o en la de corte, se afanan por dar cima a la labor encomendada. Por todas partes ropas en plena confección o ya terminadas. A mi pesar me voy obligado a confesar mi legítima ignorancia para expresar el valor y la belleza de todas esas cosas. Pues las inteligentísimas y amables explicaciones de la profesora, señora Trinidad Tejada y de su auxiliar Blanca Fernández, no sirvieron más que para formarme un lío en el meollo con los encajes, puntos de incrustación, pespunte, mangas, blusas, pañuelos, etc. Desde luego, si he podido comprender lo mucho que se trabaja y la excelente presentación de lo manufacturado.

Mas dejémoslos de digresiones para penetrar en el aula donde doña Primitiva Esparza explica economía doméstica a un silencio y atento grupo de chicas, que con su actitud revelan bien a las claras la importancia que conceden a dominar ese arte tan privativo de la mujer de convertir el inelástico duro que ha ganado el marido, en seis pesetas.

De allí otra vez por el pasillo, nos dirigimos al aula de trabajos manuales, no sin antes echar una ojeada al pasar por la clase de música, en aquel momento vacía, donde la infatigable Pilar Tudela ejercita sus sofisticadas enseñanzas, entre las que figura actualmente—según se nos dice—el «Himno a Logroño», cuya letra se debe al inspirado compositor Barrón.

La «alegre» clase, con su piano, pizarra y asientos especiales, espera a la hora en que la muchacha varachaca se desparrame por su interior para luchar con todo entusiasmo por el dominio del pentagrama.

Ya dentro de la sala de trabajos manuales, donde nuestra presencia sorprende a Africa Lázaro en la tarea de mostrar a una de sus alumnas la forma de dar un corte al tejido que tiene entre las manos, nos es presentada toda una colección de trabajos, algunos de los cuales irán a la próxima exposición nacional de labores realizadas en «Escuelas del Hogar». Todos estos trabajos se realizan con esa serie de restos de telas que van, no sabiéndolos aprovechar, al cesto de lo viejo o al traperío.

Con un poco de gusto y voluntad son factibles de convertirse, tras habilidosas manipulaciones, en bonitos juguetes, bolsas, cofines, etc., que adornar el hogar o, que con alguna especialización, beneficien a la familia con unos no despreciables ingresos.

Y hemos dejado para el final, ya que las enseñanzas de Puericultura y las de Religión y Moral caen fuera del alcance de este artículo, la visita a la clase más sabrosa: la del arte culinario. Se halla instalada en un extremo y no le falta ningún detalle para su perfecto funcionamiento. Es una habitación amplia, de mosaico, con cocina económica y un gran fogón; en el centro una mesa de chapa de zinc, y en círculo ovoidal las sillas donde las futuras cocineras contemplan estéticas, con ojos de asombro, los «experimentos» que ejecutan las habilidosas manos de la profesora. Casualmente, hemos llegado, en el preciso momento en que María Fernanda maneja, ante la expectación ge-

Los alemanes mantienen fuertes combates defensivos en las estribaciones de los Cárpatos, gran curva del Vistula, Letonia y Estonia

El ejército clandestino polaco ha iniciado un alzamiento en provincias

CUARTEL GENERAL DEL FUH-RER.—El Alto Mando alemán comunica:

En las estribaciones de los Cárpatos, han sido rechazadas las fuerzas soviéticas que habían atacado al Noroeste de Krosno y habían conseguido penetrar momentáneamente, mediante un contraataque.

En las encarnizadas luchas de defensa y ataque libradas en la región de la gran curva del Vistula, fueron destruidos ayer sesenta y siete carros de combate enemigos. A ambos lados del Virball, los soviets prosiguieron durante todo el día sus tentativas de irrupción, apoyados por importantes fuerzas acorazadas y aviones de batalla. Prosiguen los violentos combates.

En el frente de Letonia, nuestros granaderos mantuvieron sus posiciones al Norte Bizzen, frente a los nuevos y potentes ataques enemigos. Fueron destruidos cuarenta y nueve tanques enemigos.

En Estonia, nuestras tropas libraron duros combates al oeste del lago Pleskau, frente a las fuerzas soviéticas que atacan.

En los duros combates librados en el sector central del frente del Este, las formaciones de la aviación y de la DCA de una flota aérea han aniquilado en las últimas seis semanas 800 carros de combate enemigos y 1.217 aviones.—(Efe) LONDRES.—Radio Moscú anun-

cia que el Consejo Nacional de Polonia y el Comité polaco de Liberación Nacional, en una sesión plenaria celebrada conjuntamente en Lublin, han aprobado un decreto de movilización en los territorios polacos reconquistados. El decreto prevé para este año la movilización de cuatro reemplazos y de todos los oficiales, clases y especialistas militares. Serán alistados además, diez reemplazos. Ha sido declarada «capital provisional de Polonia», Lublin.

LONDRES.—El alzamiento polaco en provincias, ordenado mediante la palabra-clave «tempestad», ha comenzado, declara el comunicado del general Bor, comandante jefe del ejército metropolitano polaco. En la región de Radon están siendo realizados notables progresos. Las unidades del ejército polaco metropolitano se han apoderado de la región de Miechow unos cincuenta kilómetros al noreste de Cracovia.—(Efe)

Desde Florencia hasta el mar ha habido gran actividad de patrullas

Los aliados ocupan una serie de alturas al Este del valle del Tiber

CUARTEL GENERAL DEL FUH-RER.—El Alto Mando alemán comunica:

No se registran operaciones de importancia en el frente italiano. En la región del Norte de Italia, han sido muertos ochocientos ochenta y cuatro terroristas entre el 11 y el 15 de agosto. (Efe)

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO.—El comunicado conjunto del día de hoy, dice: ITALIA: En Florencia, las tropas del VIII Ejército siguen limpiando la ciudad de elementos enemigos para facilitar la distribución de viveros a la población civil. Aunque la situación en el frente no ha sufrido gran modificación, hemos ocupado una serie de alturas en las montañas situadas al Este del valle del Tiber, que pertenecían al enemigo hasta hace poco. Nuestras patrullas han desplegado gran actividad desde Florencia hasta el mar, a orillas del Arno, habiéndose librado una serie de combates locales. (Efe)

Todas las tropas aliadas desembarcadas en el Sur de Francia...

(Viene de primera página)

nicado especial facilitado esta tarde: Prosigue el rápido avance de las tropas norteamericanas y francesas hacia el interior. Han sido ocupados numerosas ciudades y pueblos. Todos los elementos de las fuerzas desembarcadas se han unido en un frente continuo en forma de arco, con puntos de apoyo sobre una extensión de ochenta kilómetros. La cabeza de desembarco abarca unas quinientas millas cuadradas, (unos 1.300 kilómetros cuadrados).

Entre los más importantes centros habitados que se encuentran ahora firmemente en nuestro poder se cuentan las ciudades costeras de Saint Tropez, Saint Maxime, Saint Raphael, Frizus y Le Lavandou, y las ciudades del interior de Le Muy, Le Luc, Lorque, y Collobrières.

Ha sido efectuado el enlace con las potentes unidades aerotransportadas lanzadas detrás de las líneas enemigas antes del comienzo del día «D». Aflojan a las costas refuerzos franceses y norteamericanos. Las bajas continúan siendo excepcionalmente reducidas.

El mayor general Alexander Patch, jefe del séptimo ejército, ha declarado que los desembarcos fueron iniciados por tres divisiones veteranas norteamericanas.

Nuestras tropas se encuentran actualmente a 16 kilómetros de Tolón y a otros 16 de Cannes. (Efe)

UN DIA DE ADELANTO

WASHINGTON.—El secretario de Guerra en funciones, Mac Clark, ha declarado a la Prensa que la invasión aliada del Sur de Francia se desarrolla con un día de adelanto sobre el programa previsto.

EL MANDO ALIADO TERRESTRE

ROMA.—Las fuerzas aliadas terrestres que luchan en Francia meridional están mandadas por el general de división norteamericano Alexander Mc. Carrell Patch, según un corresponsal de la Prensa combinada americana.

176 CARROS DESTRUIDOS

BERLIN.—En Francia meridional, los aliados han formado varias cabezas de puente de pequeña envergadura en el sector de Saint Raphael. Ayer fueron destruidos 176 carros blindados anglo-norteamericanos, según se anuncia oficialmente.

SON RECHAZADOS NUEVOS INTENTOS DE DESEMBARCO

BERLIN.—Los anglo-norteamericanos refuerzan las guarniciones de las cabezas de puente establecidas en la costa meridional francesa. Hasta ahora sólo han emprendido ataques en la región de Saint Raphael, Valle de Argens. Nuevos intentos de desembarco a ambos lados de la fortaleza de Tolón—dice la Oficina de Información Interaliada—han sido rechazados.

Por el contrario, los invasores consiguieron poner pie en el sector de Cannes. En las demás cabezas de puente aliadas se libran combates de gran vivacidad.

CHURCHILL PRESENCIA LAS OROPACIONES DE DESEMBARCO

Cuartel General aliado en Italia. —El primer ministro Churchill presenció ayer, desde un barco de guerra las operaciones de desembarco en la costa meridional francesa, según se anuncia oficialmente.

... No olvides, madre, que a los seis meses el niño necesita otros alimentos que el pecho o leche y con harinas y fruta.



UNA VISTA DE LA AMPLIA SALA DONDE TIENEN LUGAR LAS ENSEÑANZAS DE CORTE Y CONFECCION. (Foto, Cortés Payá.)

se ser falangista, capacitándola como esposa y madre y dándole conocimientos que, además de serle útiles en la vida del hogar, puedan ayudarla en el desenvolvimiento del mismo sin tener necesidad de salir afuera.

Es de por sí suficientemente expresivo su contenido para que prenda y destaque. Su originalidad e importancia nacen de la colaboración estatal en la trascendental obra de formar a la mujer para el mejor cumplimiento de su gloriosa misión en la sociedad. Y llegando tan mucho más lejos, con un profundo espíritu humano, se preocupa de darla conocimientos que puedan darle de utilidad lo mismo en la intimidad del hogar que en el caso de precisar recursos con que atender algunas necesidades familiares.

De dar las debidas enseñanzas para esa formación de la mujer, se encomendó a la Sección Femenina de la Falange, en aquella célebre concentración de Medina del 1939. Franco, con la precisión y autoridad de su verbo, así lo señaló en el discurso pronunciado con tal motivo. Luego, por sucesivas determinaciones, fueron haciéndose extensivos sus beneficios a los diversos sectores de la masa femenina de la Patria. Así, quedaron bajo su influencia, prime-

plia conformación del edificio, de la que igualmente gozan los diferentes pisos, todos los servicios están montados con la debida holgura. Desde los largos pasillos, pasando por las espaciosas y bien acondicionadas aulas, hasta la alegre y acogedora cocina donde tienen lugar las prácticas culinarias, todo respira un orden y pulcritud tales, que forzosamente tiene que ser un placer el permanecer en este Centro formativo.

Son las ocho de la tarde cuando acudo a visitar la Escuela, hora en la que se hallan en su apogeo las clases. Evangelina Echavarrí me va mostrando una a una las diversas dependencias. En todas ellas al penetrar de improviso observo que las alumnas están de lleno entregadas a su labor. Y es que dentro de la hermandad que reina en esta obra de la Falange, hay una disciplina que impide el desorden y coadyuva al fin propuesto.

Una adecuada instalación pedagógica de las salas de clase y prácticas, junto a un excelente y abnegado profesorado, constituyen unas firmísimas garantías del cumplimiento del programa, que es amplísimo. Nacionalsindicalismo, Formación familiar y social, Economía doméstica, Cocina, Pedagogía familiar, Puericultura, Música, Corte

Es posible que Churchill sea recibido por S. S. el Papa

ROMA.—El corresponsal de la agencia «EFE» en esta capital dice que en los círculos autorizados se habla de la posibilidad de que el primer ministro británico, Churchill, sea recibido por Su Santidad el Papa durante su actual estancia en Italia.

También se declara que Churchill celebrará una entrevista con el jefe del Gobierno italiano, Bonomi. El ministro británico cerea del

Cuartel General aliado Harold Macmillan, ha declarado que la visita de Churchill a Italia no tiene un programa concreto, y que todo depende del curso de los acontecimientos militares que, al parecer, podrían exigir su rápido regreso a Londres en el caso de que, como en algunos casos se afirma, las operaciones bélicas tomarán un sesgo tan favorable para los aliados que hicieran prever noticias sensacionales.—(Efe.)